



MVCRX0747DYU
prvotní identifikátor

MINISTERSTVO VNITRA
odbor azylové a migrační politiky
Nad Štolou 3
170 34 Praha 7

Č. j. MV- 23592-3/OAM-2023

Praha 13. února 2023
Počet listů: 3



Informace k žádosti o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Dne 15. února 2023 byla Ministerstvu vnitra České republiky, odboru azylové a migrační politiky, doručena Vaše žádost o poskytnutí informací. Povinný subjekt tímto odpovídá na Váš dotaz na počet cizinců na území České republiky s možným přístupem na trh práce, a to se zřetelem na ty, již mají tento přístup v rámci dočasné ochrany v důsledku ruské vojenské invaze na Ukrajinu:

K 31. lednu 2023 bylo v ČR evidováno 896 892 občanů třetích zemí (tj. zemí mimo EU/EHP a Švýcarska) s pobytem nad 90 dnů, který eviduje Ministerstvo vnitra. Z nich mělo:

- 440 707 dočasnou ochranu udělovanou osobám, které odešly z Ukrajiny v důsledku ruské vojenské invaze,
- 228 501 povolení k trvalému pobytu,
- 227 684 dlouhodobé vízum nebo povolení k dlouhodobému pobytu.

Žádní občané třetích států s platným pobytem na území ČR nejsou vyloučeni z možnosti být na území ČR zaměstnáni. Někteří však mají za podmínek stanovených zákonem č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, právo volného přístupu na trh práce, tzn. právo být zaměstnáni bez povolení výkonu práce, zatímco jiní mohou být zaměstnáni pouze s povolením k zaměstnání nebo jiným typem oprávnění.

Z typu pobytu, který byl cizinci povolen, nelze jednoznačně určit, zda jeho zaměstnání podléhá povolení nebo zda má cizinec volný přístup na trh práce. Např. cizinec, který v České republice vystudoval střední nebo vysokou školu, má trvale volný přístup na trh práce, a to bez ohledu na to, jaké pobytové oprávnění získal. Volný přístup na

trh práce mají bez ohledu na konkrétní typ pobytového oprávnění také všichni cizinci vykonávající určitou v zákoně uvedenou profesi, např. pedagogičtí pracovníci nebo vědečtí výzkumní pracovníci. Volný přístup na trh práce mají mj. všichni držitelé platných povolení k trvalému pobytu, osoby s udělenou mezinárodní ochranou (azylem či doplňkovou ochranou), držitelé povolení k dlouhodobému pobytu za účelem společného soužití rodiny, povolení k dlouhodobému pobytu rezidenta jiného členského státu EU nebo dočasné ochrany udělované v souvislosti s válkou na Ukrajině.

Statistiku občanů třetích zemí, kteří jsou v ČR skutečně zaměstnáni, vede Ministerstvo práce a sociálních věcí.

Mgr. Pavla Novotná
ředitelka odboru